1. In which of these States Black Soil is
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(7} Maharashtra i <] ;'-: L e .‘ !
(K) Madhya Pradesh Vo s
e i s ) o
(L) Chhattisgarh ot PURASIE
(M) Jharkhand (M) FREE, oo
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2 Match the computer-related words.

~ with their definitions. -

1) ALU

(a) The part of
the CPU that

- performs - -

anl‘.hlnﬂtu‘.: and
lugwal npﬁratmns

(b) Temporary . () Cache . -

memory used for. Memory * ]

processing

(¢) Protocol used for (TI) HTTP

transferring web
pages

(d) A unique identifier mr;.pnmr,,.f T
?;;:(d] %Eﬁﬁml%ﬁr .:w:. mqﬂaﬁ

 inadatabase table  key

Cll-:mae the c:nrrmtanmwerfmm u]..-; ity

l:!]:-tmns given bl:]uw.
A. a-Il, b-III, c—Iv, d-l
i B. a-II1, b-TV, ¢, d-Ti
C. aV, b, oI, d-im
D. a-I, b-T, ¢-111, d-IV :

.!E I

W&H‘ﬂﬁl‘n’ﬁlﬁaﬂmﬁ qﬁw;,ff

- & o % A

T | aﬂaﬁﬂn
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© aaﬂﬁrmaﬂ% (111) qaﬁe‘hﬁ

-.*ﬁ“ﬁ?ﬁf {H'I'IPJ
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_ |
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AL a-Il, b-111, ¢-1V, d-1
__B;.n-l'-lll,_b-]"b", eLdIl - i
€ adv,bleddmr j
. D. aL b, c~lll, d-Iv
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- Match the fullnwing. ;

Column-1 Column-II
(a) Program. “(I) Programs and
- K applications that
rmunona |
T computer

(b) CPU (1) A'setof
BT - instructions for
~ the computers to
- follow
- (1) C:mml

(c) PROM :
' 8 Processing Unit

(rl) Software (N)ngrammahlc 3

Read only

_ ‘Memory .+
Choose the correct answer from ﬂzc

" options given below- '

A, a-l, b—-I[I_,_c—W. a0
B. albILcIV,dIII - 7
C. L, b-IV, c-IIL d-11 -,
D. &Il bl ¢l dIV -

(2) ) FEERE
@ (11} g & (7T
i | ARG
e wAW ﬂm%fmmmm
(d}'tﬁtzﬁtﬂl ([V)ﬁl!rrﬂiﬁﬂz
2 ﬂ%ﬁqmﬁaﬁﬁﬁﬁuﬁmﬂi

Al 'a-I[ b-I11, c-IV, d-1

al bl IV, T 1

B.
C. a-l, b-TV, c-I11, d-I
D.

a-11, b-1, c—lﬂ d-Iv ..

. Which among the following hh{fe
Open Circulatory System?

- '(J)  Arthropoda
(K) Mollusca -
- (L) Annelida
- (M) Coelenterata
Choose the ‘correct nptmn— »

A JaudKunly

B. Jand L only

| C. J,Kand L only
D. J,Kand Monly -

4. ﬁnﬁiﬁaﬁﬁmﬁ@mqﬁmm

w B
. H -
.
J I‘I I‘Illl ] =
I e e - o
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‘S, Whlﬂh file furmat lsusedtnsave i S Wﬁmﬁmﬂﬁﬁ%hﬁg
‘images in cumputers" Ly 1T L 'Wmﬁﬂmmmﬁ‘?
() doexl T (D docx
) JEG B /O R
M) JPEG . Bl womse s (L) JEG
Choose the correct option- s . (M) JPEG -
A JandKonly 0T n 0 afifeerg
.. C. J,Kand Lonly | % i by
A % el B %ﬂamﬂtm ;
D. K, L and M only T et U R
e e e c aﬁaJKaﬁrL
| D. 3|-T=|EFK LaﬂtM ;

i -

6. Amngelheurgamsmtakjngpanat gAY m%ﬁmﬁmq&mﬂ?ﬁﬁqqﬁw
various trophic levels uf Fnud Cham i 4o .Tﬁﬁﬂﬂmﬁﬁaﬁﬁﬁﬁ{ﬁﬁsﬁa’raﬁ
in Grassland- : ':: g ":_Htﬁmﬁ ; aﬁ" )

() - Frog U e e o e

(K) Hawk ke (J] ﬂﬁ |

(L) Grasshopper 0T Al (K)m il
(M) Snake g, T '* A '(L) ﬁ-@ '
Selectthecnrrectanswerfmmther e '-(N} m : ol L _

' options gwcnbelnw_'-_ ' 7 Tk ! #Ti’tﬁ'l{ﬂt{ . wﬂaﬁaﬂtgﬁ
" ‘A, K»>Lo>M->N->J T B

"~ B. I>K5>M-oN-SL
C N-—rL-—}J—}M—}K.' :
D M—-}N-—)J—}K—}L

'A K—}L—-&M-—bN—H
_B J—rK—}M-rN—:rL
& o N-—_}L—PJ—P*M-?K
D. Mo N JI>K-L
_"-.'_"""__T_L-.nﬂﬂg.,Space.'For'RuughWdrkfﬁﬂl_#"%&w[jﬂgn- '

m. - , e ] SR e : I‘. , Y I_ _-.-.--.
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g

7. Match the following

Column-1 olumn-11
(o) Amylase (1) Gastric Gland
(b) Trypsin (1) Salivary Gland
(c) Bile (111) Pancreas
(d) Pepsin (1V) Liver .

Choose the correct answer from the
options given below-

A. a-1V, b-lIL, c-11, d-1
B. a-1Il, b-IlI, c-1V, d-1
C. a-1l, b-lll, c-1, d-IV

D. al, b-I11, ¢-11, d-TV

7. gafm AR -

Frem-1 | EHTerH-11 .
(n) TS (1 sEuH
(b) fefea an wmE
(c) ﬁﬁm (11) AN
@ e . (IV) T
ﬁﬁqﬂqﬁﬁﬁﬁﬂﬂﬁmﬁﬁ

A. a-IV, b-lII, c-11, d-I
B. a-IL bl IV, d-1 .
C. oL, bel1L, ¢-1, d-IV
D. a, b-I1L, c-IL, d-IV

(c) Sulphur

Match the pol]umnts with the:r major

harmful effects. :
umn-I PQnIumn—II
(Pollutants) (Effects)
(8) Carbon - () Eutrophication
monoxide E
(b) Nitrates (II) Acid Rain .. .
_ (M) Blocks oxygen -~ .

Dioxide transport

(d) Phosphates (TV) Excessalgal

growth.

Choose the cormrect answer from the -

‘options given below-

A. a1V, b-MI, c-11, d-1 ;
B. a-Il, b-1V, c-I11, d-1
C. a-II, b-1V, ¢-11, d-1
D. a-L, b-110, c-11, d-IV

: .mﬂaﬁg@:mﬁmmﬂ

Hrer-1 ) (L2
o
'{amﬂw‘ﬁ’r " @m
HEEE
fb}mzza - ehaad
 (c) T Sty st ofEe .
TS ( H amr
-(d)w@aa @V SR b
- gfs -
' ﬁﬁqwﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬁmﬁ-’r

A a-IV, b1l c-I1, d-1

B. a-lI, b-IV, c-III, d-1
C. a-IlI, b1V, ¢-II, d-1
D. a-l, b-11I, c-II, d-IV
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-9, Thcbmk

«Gystema Naturae™ was ...

. wnttell b?'

vk (;,m]us leweus

B. Erust Hal:cl-:cl

- C. Robert Brown

D. Robert Whittaker @

A. %ﬂanr-ﬁﬁm -

_B.' aﬁe%&m

Cw TN

'D rlaiﬁ-%%aﬂ
10- Arrange the Articles of Fundamental . - 10. nmﬁwf&mﬁaﬁhﬁi%ﬁ azﬁmmaa
.Righm_mcﬁtiuﬁé& in the Indian | ﬂgﬁﬁm’rm%mwmmq
~ Constifution in ascending order based
L mﬁmzﬁﬁm

unsaquenr:e-~

= K nght agamst Explmtatmn

() nght to Freednm

(M) Right tn Equallty

N) nghttochdnm uf‘Rehgmn
: _(0) Cultural and Eﬂucaunnal

-Rjghts 3
A. K-+Lf+M-'+§1.~I—?0'j -
B. K-+L—-+N-—:-M-+0 f
C. M—:-L—-+N—:-K-->D |

D. -‘M—}L-—;K—;N 50,

® L3

'_uq :ﬁw%ﬁﬁmﬁw

() T ﬁ s

e A K__;.L-—Shi—arN—bO )

B. 'K—_;-"L-+N-+M—>0

C. _M-—iL—}N;}K—bU

‘D. M>L->K->N-O0
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As) m:nd a Rcﬂslnn [R]

g sertion [
E.i_.l[. :r.: :i:’fn below, choose the Icqm:t:t
© option

o [As] : Whether credit would
::ﬁ;m or not, depends on the risk
" involved in a situation.
Reason [R]: The chance of benefitting
from credit is highest in agricultural
sector. '
A, Both [As] and [R] are true, and
[R] is the correct explanation of
[As) £hit
B. Both [As] and [R] are true, but [R]
is not the correct explanation of
[As].

C. [As]is true, but [R] is false.
D. [As] is false, but [R] is true.

e ST i

el P [T PR ST

, e () ¢ v g &y e e

T i Bt B T A 2 '

A, [As] 3t [R) SR weT €, SR,
[As]!ﬁﬂﬂiﬂmtl

B. [As) 3 [R) 3V e &, AR R],
: ,[M]-aﬁ'mﬁrm:ﬁtl

C, [As) & B, T [R] e Bl
D. [As] v &, S R] T 1

- 12. Which was the first supercomputer

. mﬁﬁmmwmmm

developed in India? o S i | R T
A CRAY-1 BT~ e

B. PARAM B T

C. PARAM-ISHAN T

D. EFRAM e
. g
} 13. India has the highest employment in- 13.. WIee | waifers temd 8-
: A. Agriculture Sector i A guEEy
B. Service Sector - B. daraAd
I C. Industry Sector | { .
D. IT S:tynr R 6 AT AR

D. A A

X u.l::: DE Space ‘_Fn_r_Rnugh kafmm%:%irm Ej[j 0 n-



14, Mat:h the ful]awmg

Column-l Cﬂlumn-l |
() Rowlatt Act' ' (I} 1919-._;,
(b) Hind Swaraj -~ (I} 1909,

(¢) Nagpur Session (III) 1920 .- -
(d) First Satyagraha (IV) 1917 i

Movement

Choose the correct answer from lhe i

options given below- o
AL ad, b-11, c-IV, d-1T
B. al, b-I, c-IlI, d-1V

Calblelv,am v i

D. a-L bl o, 4V -

...

@ Wew .

WI L g TR B
1919’
(I 1909

(b) R=wams

(€) AT ey | (1) 1920
(c_l) S Wy av) 1917 i
Wﬁ?ﬂ AR

 _ '-aﬁﬁwﬁmﬁﬁﬂmmgﬁ
- Al ad, b-m, c-IV, d-11 -

‘B, a, b-I1, c-I11, d- IV
r: a, b-II eIV, d- I .

15. Statement : Antacids are uscd to

Deutralize excess acid’ produced dunng
indigestion in stomach, Milk of '

Magnesia is used for this. The pH crf ;

milk of Magnesia is about 10, -

Assertion [As] : Milk of Magnes.la 15 Tl

used as an Antacid.
Reason [R] : Milk of Magnma 13

strong base, . - L .1

Choose the correct answer fmm the
: fﬂlluwmg options- - ot
- A. Both [As] and {R] are true, and |
[R] is the correct explanatmn nf‘
[As]. :
B. Both [As] and [R] are truu: hut [R
is not the corréct :xplanalmn of- -
[As]. '

C. [As]is true, but [R] js false

D. [As] is false, but [R] is true

S

e 1_5.

aqﬁmnms] ﬁa—mﬁ':ﬂﬁmsﬁr

| meRe b ity
F[R] ; ﬁwmwﬁm@m |

R
ﬁ%&qwﬁwﬁﬁ& Frgr:mrg?r

A [As]aa‘qu]aﬁrmﬁ aﬂrm]

[As] R vt sarem @)

B. [M]a:ﬂt[n]a‘l‘-ﬁmﬁ AR [R],
[As) ¥ et =amear et )

'C. [As)E=r, ?‘\ﬁ?—rER]aqm%i |

D. [As] 37T &, %ﬁqm]mm
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- palaghat (Madhya Pmd:sh) '

i D- None of these .

16. :

i ot ()

ey 3 s e Seare e E-

B, T (A SR

SIrlghbh“m (Jharkhand] C. RTE‘ETG‘WE)
p. FHaFE
R e ———

m[ht following statements are

' correct? '
() Atthe ag:-qf 18 D. Gukesh has- -
become the Youngest World |

Chess Champion:

~ (K) Gukesh has defeated the__!-g:igiuing

title holder Ding Liren of China
(L) Garry Kasparov had won the title
- of Youngest World Chess.

Champion at the,agge of 20.
(M) Gukesh won thie World Chess

i Championship at Sweden. . ;

Choose the correct option- -
A., 1 &K only
B. J,L & M only
C. K,L &M only

D. All are correct.

o 1sTEHrAL Wmﬁm
| a0 35 vt Py SR e o
) ﬂa:n?trhayﬁgaﬁﬁﬂmaﬁq%
re."frt'et’ﬁqa?tm%l
) ﬂﬂmﬂaﬁznaﬁﬁzﬂﬁfaﬁu
m%ﬁmwﬁgﬂﬁaﬁmﬂn

L dddn

A FEIGEK

B ,.ﬁﬁa'J,Ltrdm-

C. ¥AK LM -

D, TR

=

atlelel@ ]

y - i

Spacg.-.Fni' Rough Work / Iq:‘q;;zf%ﬁﬁmm m Hga



I18. Arrange the following centres of

cultural importance at peak of their
glory in chronological order-

(K) Nalanda

(L) Takshashila

(M) Bhimbetka

(N) Khajuraho

(O) - Dholavira

A. K5L->M—-N-=0 .

B. M5L—»0—K-N

C. M50->L—->K—>N

D. O->M>L—>K—>N |

18.

A v $ et S e o
*ﬁta%amthﬁa:ﬁﬁmﬁua
- :
(K) reiar

(L) wefien

M) sftres

N) @

(0) wrEE

A. K5 LoM-o N0

B. MSL30-5K—-N

C. M505L3K—=SN

D. O5MSL3KSN

19.

For the below Assertion [As] and
Reason [R] choose the correct:
alternative-

Assertion [As] : MS Word allows you
to insert table, pictures and hyperlinks
in a document.

* Reason [R] : MS Word is a word

processing application which is used-

only for typing a documént. ‘

A. Both [As] dnd [R] are true, and
[R] is the correct explanation of ,

. [As].

B. Both [As] and [R] are true, but [R]
is not the correct explanatmn of
[As).

[As] is true, but [R] is false.

0

D. [As] is false, but [R] is trye,

19.

ﬂ%ﬁqwm[ﬁs]aﬂtm[&]%ﬁm{ .
el T gfe :
Y [As] : T 8 9 ST et
ST | arfer, R 3t i
i F R R

T [R] : O Tx S e i SR .
TeetehT & Rt 3udir fads aeamder o
TRl A ¥ T s &

A. [As] 3R [R]SFT o &, 3R [R],
[As] ¥t wdt = B

" B.. [As] 3R [R] 3w &, SR [R),

[As] &t ot sArEn TE R

- C. [As] w2, 3T [R] S A

D. [As] 36 8, AfFT [R) T 2]

-nDEEj SpareFoarughwmkjm;m-a:%ﬁm EEDE"
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I i b

Eminent Hindi .pﬂﬂt & writer Vinod
Kumar ghukla of Chhattisgarh has

been selected fm' the prestigious 59%
Jnanpith Award 2024, He is the first
from chhanisgarh and 12" eminent

:¢
i
|
g

: | Award Who was the first Hindi writer
recipient of Jnanpith Award? '

- 4. G.Sankara Kurup
*" B, Ramdhari Singh ‘Dinkar’
5

C. Ashapurna Devi

'D. Sumitranandan Pant

Hmdl writer fo receive the prestigious

zq..-mﬁmﬁﬁmﬁﬁ%ﬁ

ﬁﬁzwwa&’mﬁrﬁﬂsgﬁaﬁtﬁa

g(ﬁﬁl‘t!ﬂldﬁ?f@ﬂﬁ’" AT
g@mﬁqﬁaﬁmﬁz%&

site 12 3 e fd e 8 T TEER

o e Y R R S A

s
Ad’fmgﬁq !

. B. tmurd fie e

C. Uit &t
D. YiEFET
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.D. Jhadu Ram Dewangan

: : PART-II
| General Knowledge of IS =i AT 7
T Chhattisgarh i 4
1. Match the following™ T 21, Pl 2 gife fif-
Q.ﬂ_l__““m:l _ Column-Il - L . h "
(a) Sihawa Nagri () Year TR _ ._.—“.lEI L
- - (a) Rrerarmdt
Jungle Satyagraha 1920 @ at1920
~ (b) KandelNahar . (II) Year-. . ST HmTE -
Satyagraha . . - 1922 ) FaTEEEE @) mf,m
(c) Quit India:l ‘ (110) Year (c) ?ﬁﬂ'ﬂ'ﬂaﬁtmﬁ (llt}a!f 1942
Movemen} in 1942 SR | gk
- Chhattisgarh - _ : 2
(d) British control (IV) Year (@) iﬁﬁ“ﬂ’ﬁﬁ:ﬂﬂ?ﬁ ﬂ‘-’]ﬂﬁtlﬂls g
in Chhattisgarh ° 1818 CgfEm - - i
Choose the correct answer from the L 2 ﬁqn‘qﬁ(ﬁ‘lﬁﬁﬂ'gﬁmaﬁ
options given below-
s A. alL b, c-lll. d-1v
A. a-II, b-1, c-I11, d-IV . _
‘B. al b;H IV, d-III B. a-l, bl c-IV, d-1II
C.- a_] b_n C'III, d"'l—‘\'; ; I ; C- II-I, h‘]], .C-[".-d'w
D. aL, b, eIV, &Il D, al, bel, c-IV, &Il
“22. The person known as the “Bhishma 22, mﬁ‘ﬂﬁi%‘ﬂﬁﬁﬂlﬂﬁ " g1 STl
'P;tamah of Nacha” in Chhattisgarh- § R : : g
" A, Dau Mahasingh Chandrakar A, @3 TETRIE SR
B. Dau Dular Singh Mandaraji B mg'aﬁ i szt
Ramchandra Deshmukh - ; L
c. b | C. oS HER <
p. FIgad M

tE'c‘.::iﬂi‘.né_\



. Armangeé
B piwal f.:stl\’ﬂl in Chhattisgarh.-

®) Narak Chaturdashi

M) Bhai Docj / Matar

(N) mmi Pnnja ]

(0) Govardhan Pooja - '
B. LoN=>K->0-5M

C. L0 N—->Ko5M -

the order of cclchratmg the

| 23. gefrag i Araeh ol A E H |

. afd -

®FwEgER | o

(L) TR

(M) T3 31 / TR
(N) et
(0) T I3

A. LoK->N-=>0->M

| . B. L>N-K—0-M
_ 3 _D. L—}K-—}O—}N—}M :
. Which forms the water divide line . R e A S e
between Shivnath and Wainganga: e TR TR R?
A. Maikal Range A. RSt A :

B. Amarkantak Range
C. -Dandakaranya Range .
D. Chhattisparh Plain

" C. IveFwug Avh

- D. SR ew

7 B._THSH AR

. Pachaas’ Janaula’s meaning-
A. KELA (Banana)
B. PYAAJ (Onion)
C. PAAN (Betel Leaf)
D. KAPDA (Cloth)

5. ‘Nankun Matukdas, Onha Pahire Sau

¢ AT T, IR e dt =

- AT F I -
A, FR
B. @™

C. ™

D. #TT

IEEDHEDE
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\26 -Arrange the following Public Sectnr ’ 26. Wﬁﬁwﬁﬂﬁﬁqﬁifﬁmiﬁ- ﬁr
, Industrial units established in Eﬂiﬁﬁ'&?
Chhattlsgarh in the correct order R i 7 e madd
“according to their year of 3'3_ E"mﬁﬁ’_ﬁ SUICL
establishment- "~ (K) T o S &, Semeten
(K) NMDC, Bailadila (L) Eﬂﬁﬁ'@i,'&ﬂﬁ'
Si ; _
L) NTPC, Sipat M) @3
(M) SECL ‘ : X
(N) BALCO, Kﬂlrba | ®) b
(O) Bhilai Steel Plant - (0) P R
A. L-;K-—}M-—}N-—i_o _ A. L3K5>M->N-0
B. 0O5>N->K->M-L. B. 0O>N->K—->M-L
C. O>N->M—->K-L C. 0_'—>N—}IM-+K—>L .
D. M>N—>0—->L=K D. MoN->0->L-K
27. Arrange the following committeeson . 27, e U R O FEad
Panchayati Raj activities in the affRaT B TS FTHE o
ascending chronological order- - 5. il
h it R
(J) Balwant Rai Me taCornml ee ) R,
(K) Ashok Mehta Committee
(L) G.V. Rao Committee (k) 3w e ¥
M) LM. Singhvi | COmm1ttec L) ﬁgﬁ-waﬁﬁ
Choose the correct option- ' (M) Tt . ﬁTEquf'Elﬁlﬁf
A' Jj Kl M! L Hﬁw?‘
B. K,LLM,J A. LK,M,L
& 1K,LM B. K,L,M,J
p. L,L,K.M c. 1K LM
D. LK.M
uugh'xvmkfﬁaﬁa*f?ﬁw joae -

//‘:;r’fjgjfspace For R
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3. Read he following Assertion [As] and
reason [R] carefully and choose the -

correct answer- 1
Assertion [As] : Korba district js-

famous for the production of Copper.

Reason [R] : Bharat Aluminium
Company BALCO is lncated in
Korba. -

A. Both [As] and [R] are true, arig

[As].

B. Both [As] and [R] are true, but [R]

is not the correct explana!mn of
[As].

C. [As] is true, Iqut [R] 'is'false. 4
D. [As]is-false, but [R] is true. .

-[R] is the correct explanation nt‘ ,

28, 1 ReT T [As] SF [R] TRy

s:i‘rmﬁﬁé.maﬁrw@fﬁm

am:rms] ﬁwﬁwaﬁ%mé{
R aiez 2 |

1T (R] : mﬁmﬂﬂhﬁﬂqm
T R |

A, [As) ol [R] ST E E, S (R],
O [As| R E@t @ '

- B. [As] 3 [R] 31 e &, QT [R],

[As] i w s T &1

gk [As] T, A (R e B
D. [As] 378 &, 9 [R] 7

. Which of the following is the basi'c._ -

unit of Panchayati Raj systcm in
Chhamsgarh'?

A. Janpad Panchayat
B. Gram Panchayat
C. Gram Sabha

D. Zilla Panchayat

29, mﬁmmwﬁ

ﬁmﬁrﬁg&rnﬁﬁmﬁgﬂmﬂmﬁ%ﬂ
A Gtmq%rma '

© B. TWYERR - -

| 1\'(:. 0T T
. D. frendarm

0. Chhattisgarh was declared as He:bal -

State in the year-
A. 2002
B. 2001
C. 2006
D. 2008

30, o = v oz e e
. A, 2002 ‘

B.'2001 _
C. 2006
D. 2008

issogcoe |

=00 3] Space For Rough Wnrk!ﬁﬂ?ﬁﬁ:ﬁ-ﬁﬁlﬂ; C0aao-
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- e . 31. odeTe Iy wae T 8-
31. 1t is not a major crop of Chhattisgarh- _ 1= e
A. Paddy A. SH
B. Maize B. O5hT
C. Almond C. 912y -
"D. Linsced 'D.- A
32. Which of the following marriage 32. e At St if Frerfefea
~ systems are found among the tribes of AP Iﬁﬁﬂmmﬁrqﬁﬁlﬁﬁ#
- Chhattisgarh? L) Fq'ﬁtmﬁarz
() Vinimay Vwaah R
(K) Hath Vivaah - (K) ¥e g
(L) Apaharan Vivaah (L) 396 ferars
(M) Kraya Vivaah ' -ﬂin*ﬁﬂrﬁmg
~Choose the correct option- Hﬁﬁﬂs_ﬂ@ 1
A. J,K and L onl _
R A. %am Kafrrr,
~ B. K,L and M only = a.ﬂ_{
C. J,L and M only o kL M
D. J,K;Land M C. ﬁﬁﬂ] L:'Fﬁ‘.'M
' D. JK,LGTﬁIM
33. Where was the foundation stone of the- - - 33. ﬂtﬁmﬁrﬁwmﬁmﬁﬁnm
semiconductor manufacturing plant Eﬁﬂqﬁf@r@
laid rccently’?
A. Bhilai -"_‘t'l_ Ty
B. Nava Raipur B TR
_C. Rajﬁandgann C. USHRT
D . Bilaspur D. fererag
.nuE.'iIEj Space Foarugh Work / &+ & o e Boo- N
. ; i ' 0
: ' 5
13-1409-DPC25-REC-MOR OO LT T ——



' et

!

. theco

owing five stages of
.:!dy cmmrntmn in Chhattisgarh in
rrect order-

| ®) Tmmplnnmtiun .

(L) Weeding
(M) Sowing

(N) Ploughing .
(0) Harvesting

A. KL->M->N-=>0

B. M—}N-}K-PL—I;D

C. NoM—>K—>L—->0

D. O-N—->M—-=L—=K

3, mﬂuﬂ‘rﬂfﬁﬁ“ﬁ‘ﬁﬁﬁ

g &, 3% Y 76 H SR
(K)
L) fard
M) T
@) e
. (© wat e
X K—rL-—rM-—lN—PU'
B. M-+N—1-K—:-L-+D
C. NAM'—:-}E-}L-;}D

D. D—}N—a-Mu;-L-arK

57 ufer =

. What is the meaning of the Idiom-

“Edi ke dhowan hnqa"?
J’;.. To bc clean

B. To get angry

C. o be ashamed i

D. To be totally insignificant

- 35, ) 3 e BT qETa & 3 8-

A, EEEFE"FW-
B. ﬁﬁ:ﬁﬁm_
C. afsm e

D. THEH g8 BT

lele]® smeurRuﬂgthr?:fﬁﬂmfﬂTﬁ?ﬁrw @lel-l-L

g

~1409-DPC25-REC-MOR
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https://whatsapp.com/channel/0029Va9UxpoLCoWtFSQRAD2t

36.

Directions : For the below Assertion
[As] and Reason [R] choose the

- correct alternative-
Assertion [As] : The maximum

temperature in Chhattisgarh during
summers remains more than 42°C.

Reason [R] : The Tropic of Cancer

passes through Chhattisgarh, on which

sunlight shines directly in summers.

A. Both [As] and [R] are true, and

[R] is the correct explanation of
[AS].. &

B. Both [As] and [R] are true, but [R] _

is not the correct explanation of
[As].

C. [As] s true, but [R] is false.
D. [As] is false, but [R] is true.

36.

“B. [As] 3k [R] At wer &, AR R

39« R R o e [As] 3Tt
[R] ¥ fore 7t R =3-

FYA [As] : THrTG F HieTHier T
stftrran arqum 42°C & 3iftrs @ar

T [R] : Tk @1 SeETG & AT 8,
Forer ot sftorenrer 3 gt ot sremrT Ete
THEATR |

A. [As] 3R] ST wr S, 3 [R];
[As] I w&t =z R

[As] R vt =remr i .
C. [As] T %, Af [R] S 21
D. [As] STH& €, §ife [R] T B

37- Which are the districts having + 37, 100 & 9 =i wiy ot Fhanitex
" " Population density (Census-201 1) less aﬁﬂmﬂqﬁ (FFTUET-201 1) 1t et

than 100 persons per square FRRRAS 3
kilometre? o ;
() Narayanpur - (9) SR

~ (K) Dantewada (K) <aarer
(L) Bastar (L) =R,
(M) Jashpur _ : SR
Choose the correct option- S;] ; '
A. Jand Lonly - e | -
B. Kand L only A. S ITUTL

. C. Kand M only B. ¥ KaarL
D. JandK only . ‘C. FAKTITM

D. FaT I K

IEE0”ENC

-nl:lijj Spaci:Fnr_Ruugh Wnrkfﬁ’ﬂlf%ﬁ?ﬁﬁ Ejmnn; :


https://whatsapp.com/channel/0029Va9UxpoLCoWtFSQRAD2t

A

F the hcadqﬁariers of Lo
# "mglﬁocmd in Chhattisgathlhc | 38, TR § R
ﬁg the Maratha rule? mﬁmm an?
As Raipul' 2 A.. TFIH(
. B. Ratanpur . o T B. T
C. Rajnandgaon C. teeta -
p, Bilaspur = o o e
9. Directions : Arrange the following 39, Py AerRad Ul & T 96 &
events in the order uf: the year- - | f- . :
() End of Kalachuri rule. : . 1_ . 3 3
(L) Maratha invasion in (K_} “EIEEI IV 20 Al
Chhattisgarh. : (L) uﬁmﬁmﬁmm
(M) End of Suba rule in Chhattisgarh. (M) TelaTE I qE e A
(N) The rule of Bimbaji Bhonsle. (N fmTeh v I
(0) British control period in : i
- : LRI o e
Chhattisgarh. = (0) wremg 3 fafew : _
A. LbK5>0-5>M-oN - - - ‘A, LK—>0->M-N
B. KL->N—->M-0 - B. KSL->N->M-0
C. Lo K-> N->M->0 - ~ C. L5K->N->M->0
D. K>M—>L—3>N-O D. K>M—>L-5N-O0
. Who is the current Director General of 40, T & wefiemg 3 Jferd WeTHTRh 17
Police of Chhattisgarh? _ v ) _
A. Shri Arun Dev Gautam w T F S— G -

B. Dr. Anand Chhabra .,
B. . W= 9T
C. Shri Ashok Juneja

C. i 9=
D. Shri Ajay Kumar Yadav | : ﬁeﬁ"
’ D. ft 3o AR ARE

J.lel@ Space For Rough Work /I‘F‘ﬂiﬁ_ﬁ:%{&m Dm Oos

T
L

=
1
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https://whatsapp.com/channel/0029Va9UxpoLCoWtFSQRAD2t

41, what e Chhamsgarh srankmbaumte 41. mﬁmmﬁmmqﬁq
~ production in Indla'? | ‘SITPIH%‘) -
~ A. First . A. 98
B. Semnd | B. o
C. Third 40" o '
- ' - C. e
D. Fourth
D. Ehm
42. Which district nfChhamsgarh has 6 | 42._%%%%%5'#%%%%7
reserves? ETI o 4 iR
A. Koya- £ 200000 i Y
B. Sul ~ p s B. g&Far
C. Koba -~ C. e
D." Gariyaband D. wferdz e
* 43. The mobile app developed by- 43. oefteT gfer fenamr g e gran ¥y
Chhattisgarh Police Dﬂpaﬂmcnt fﬂr RCEILRC R i
women ssafety 18~ <5 ; o
: (K) sf=afe
(K) Abhivyakti . £r® e -
(L) Abhi-Nirbhaya - (L) - fr-fnfa
(M) Abhi-Mitan - (M) by
- (N) "Abhishakti TNy afmfE
43 A. K only . A;,' aﬁak
B. Lonly . : '
oy - B. FEAL
C. M only . :
s C. FaaM
D. Nonly T
: : - D. FEAN

:£08£02

le[ole sﬁaéanrRuughwm;mm_ﬁa%&w @[e]el'



T b sy

|

.?
A

=

who i the Constitutional head of e
State Exccutive?

! A. Gﬂ\rﬂrﬁﬂf
B-- Chief Secretary
C. Chief Minister

p. Speaker of the Legislative
Assembly

. Sabha? ;

Wﬂ calls the meeting of the Gram

(K) Janpad Panchayat
(L) Zilla Parishad
(M) Collector

(N) Gram Panchayat

- ALK nnfy
B. Lonly
C. Monly
'D. Nonly
I"E. Arrange the following vagmﬂrs of 46. m %ﬁﬂﬁ?{f@ﬂ mqﬁ'ﬁﬁ ﬂiﬁ_bpf
Chhattisgarh in ascending ° °.  SFIAITPhINR FhW § Saadd -
chronological order- () oty e 9
(J) Shrimati Anandiben Patel _ ot R
(K) Shri Vishwabhushan Harichandan -~ %) m‘a“'ﬁ“' .
(L) Sushree Anusuiya Uikey _ (L) T e
(M)Shri Ramen Deka ) AN oA T
Choose the correct option- ot faaeg ;_ﬁ_ |
A. M’L’J’K | A-'M:LpJ:K.
% LLKM B. L,L,K,M
C. L
Kl C. LK,J,M
D. LK,LLM
D. JK,L,M

=o0d Space For Rough Work / & & foy s Clooe

*£D8E0C



47,

Which sanctuaries are !ﬂcatcd in the ‘
same district in Chhattisgarh?

47. mﬁmam@ﬂﬁﬁﬁ

Raipur?

A. Solar SEZ

B. IT/ITeS SEZ
C. Textile SEZ
D. Food Park SEZ

y

(O T Pingla Rﬂﬁ%?
amor Pin R
(K) Pamed O i
(L) Sitanadi (K) g
(M) Bhairamgarh (L) damst
Choose the correct option- M) Srorrg
A. Jand K only wEt e gt :
~ B. Kand M only A aﬁ_a' J3RK . ‘f
C. L and M only ) J
D. KandL only g B. %ﬁamﬂfm- 2
2 ' C. &AL 3k M .' _- B |
{ D. ¥k sk L | :
~ 48. Which type of Special Economic Zone 48, Wwﬁﬁa PENEED| ﬁi’ﬁ'm fifen a'-‘r—:"
(SEZ) is being developed in Naya . (SEZ) ﬁmm A@IE?

A, SITE 3T (SEZ)

B. IT/ITeS W § 3% (SEZ)
C. THTWIIT(SEZ)
D. FE 9T TH ¥ 9T (SEZ)

49. Which of the following is a creation of ~ 49. fr=feRaa A g AT SRl fr =
*Lala Jagdalpuri’? | : s 9 _ ol
(J) Bastar : History and Culture 1 . i
(K) Halbi Folk Tales - ° (%) R g:m T U
(L) Bastar Folk Tales - (K) Teit e g
(M) The Comprehensive HISI[‘II}F nl‘ (L) Wﬁ?ﬁmwﬂ{

Choose the correct option- H’ﬁﬁ%‘ﬂﬁﬁ

A. LK, Land M N T

B. J, L and M only l-'. L4 i

C. K, L and M only : B. #ae ), L3RM |

D. J,Kand L only C. FaK, LM
g D, FEJ,K3dRL

IEE3EEQLC

13-1409-DPC25-REC-MOR, -
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—_——————,___________-

. Match the following- - 50. wE gt T
Column-1 Colurr!n-ll _ | 1 -
: (a) ITTETE M TER
(b) Uttar Pradesh (II) Chennai
(b) ST an ==§

\(c) Tamil Nadu ({1} Dehradun
| (© dmTg ()

\d] Teiangana (IV) Lucknow
| (d) IS (V) T

Choose the correct answer fromthe

options given below- e ﬁmﬂﬁﬂﬁ% o frrea 3

A. a-IV, b-IIL, c-11, d-1 -
' A. a1V, b, i, d-1

B. a-II, b-1V, c-1I, d-1 :
‘B. a-II1, b-1V, c-11, d-1

C. a-IIL b-IV, -1, d-T1 o
' C. a-lIL, b1V, ¢, d-11
D. a-l, b-I1, c-II1, d-IV |

. D. a,biIL, e, ATV

: E lnDEjEj Space For Rough W’urkfﬁ"ﬂﬁ%%ﬁm ﬁﬂﬂ-



AL ikawm= ——-

— ol A
| : 51, perrad 48
he next letter It e HEJ
hatwnuld If"'? g e ABBDCFD

£ollowing S€r1es
ABBDCFPH ! A. N J
A. N B. K |
B. K C. O : : - ¥ A
. 2 - . . D. F : S 5
_———— houdfocuson 5% —— R AL A
52. Ina conference, On¢ shou - Dl . e
tictening rather than speaKing, : 3T IO, if?ﬁ.‘ ;
becauise: o aias A saaﬁaraaam.mﬁgﬁm
A. This facilitatcsl,the exchange pf i @?ﬁ 3 iz,
ol o o e e e o ST
B. This helps you when ifs your tum B | R CLE i
- tospeak. e _ e <l AT AT -
C. Listening is an €asy task. . C. Waﬁﬁﬁﬂ‘?t
D. It incr:afses personal cffepl?\feljléss. | I. p. 7 i . ﬁqﬁ{w
53. If 18" February, 1997 was Tuesday, :53. z[ﬁ{ .139;@ 1997_33;'@331; o,
) _'l{wn 18% February 2000 is- R - oA ll's_m-ﬂ-_znuu ﬁ%—

A. Mond " g e

onday o A A SYET
B. Wednesday : L . :
D- Samrda}l' I C’. ﬂm

T . i ’ ; . + " 5 D. I
L f\% - . i : .
'130
‘-r"

- =00B8[7 space Fnrl{lﬁﬁﬁhwnkkﬁﬁﬁr&%ﬁﬁw Odoo

weh RCL A
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54 IchT is written as 3120, then how 54, ufe CATI 3120 arsme ®© D{Jﬁ-ﬁ

~ will DOG be written? forer s Fove smamm?
A. 5147 A. 5147 ;
. B. 4157 B. 4157
C. 1547 C. 1547
D. 4156 D. 4156
3¢ ¢ flower is called tree, tree is called 55. T el b1 4, ¥ < T, S B =
red, red is called gold and gold is ‘ | Wﬁﬂﬁﬁﬂmmﬁ amiﬂlr[
\called white, then what are oraments mmg? o
made of? '
- Ai ag
A. Tree
B. Red | B. T
C. White £
D. Flower | ' D. et
56. X is the husband of Y. A isthe sister :  36. X, Yy FaRI ¥ A, XRTHA D, YR
of X, and D is the sister of Y. How is : agq%.[) xf:f%@;mmﬁﬁ%‘?
D related to X?. ' 0 ¥
(J) Son K) =T
(K) Matemnal Uncle _ : :
(L) Sister-in-law (Saali) - (L) 9w
(M) Daughter G o &
. Choose the correct nptmn- qﬁﬁﬂ-‘,’&t{?ﬁ;
A, DnlyMls correct. . A FaAMTAR
Jis .B ﬂnly] 1scﬂrrect 5 3 JHT;’T%I
C. Only L is correct. .
e o, C. FaALEA
D. Only K is correct. : :
- i i D. FAAK T T

.l {,—ib \ 1.
‘r II

- Spaae For Ruugh Wﬂrk / Wm%%&m
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7. Assenton [As] : Watcr boils at 100

degree Celsius at sea level.
Rcﬁsrfm [R] : Atmospheric pressure

affects the boiling point of waterth
Choose the correct answer from the

following options-

A. Both [As] and [R] are true, and
[R] is the correct explanation of

. [As].

B. Both [As] and [R] are true, but [R]
is not the correct explanation of
[As].

C. [As] is true, but [R] is false.

D. [As] is false, but [R] is true.

5?'

FYA [As] : €% 91 TLIHT 100 ferfy
Afeaw W I el
R [R] : IRRUSIT 4919 IHT &

L S ) ST ST 8l

e fw e ferepet # @ WET I -

A. [As] 3R [R) AT G E, IR R,
[As] i wét == B

B. [As] 3R [R] 31 o &, A [y
[As] & wé) =arEar TE 81

. C. [As]wed, A R] s d)

D. [As] 36 &, afFT [R] a9 §]

B. NoOSMoKoL
C. K5L-5M~»N-0
D. O5>N->MsL ok

=0 DE Spaue For @EEE Wur;: E gmﬁ%ﬁiﬂm E:jEj D

Cﬁ({' “ﬁ].-—' rak i'-:. 3

_- o B WERTAN R S -

S8. Mohit introduces Mohan as the sonof-  58. n’lﬁﬁrﬁﬁmﬂwaﬂ%{ﬁmﬁm
the only brother of his father’s wife. © U F e ﬂﬁ#ﬁ%%mﬁml ey
How is Mohan related to Mohit? M mmm%?

A. Son . .

B. Uncle Ao = i
C. Brother C. w3 D. TR VTS
D. Maternal Brother

59. On the basis of Maslow hierarchy of = - 59, m%amm%ma:mm
need, arrange the following cntry ina ﬁqﬁr@agﬁﬁﬁﬁmﬂﬁqﬂaﬁ-ﬁq
systematic way- K) e ,

(K) Food

(L) Employment L) s

(M) Friendship (M) e

(N) Self Confidence - (N) reafasamg
(O) Morality ©) Ay

A. L5 M>0-5N-oSK
B. NoO->Mo KL
C. K—2L->M->5No0

D, D-—}N—}M—;L_.,,K

€38E0¢

{ “5 *-'

[
]




'I‘hr: correct sequence _ .
ﬂ - mcrsEmlmm:; ff_;:ip;?ses 60. e & et 3 et < AT SR
: e-Governance is- T T B-
! (K) Presence N . (K) afeafa
- (L) Interaction : _ ; L) 3

(N) Transformation
A. No>M->L->K
4\ B. KDL5>M—oN
\C L2>K->N->M
D. K—:-M—}L-—»arN

(M) Transaction . L _ ™) 3K e

" A, NoMoLoK
B. K—+L—+M-—>N'
Cs L-—}K-—)N-—}M

- D. K-—rM—‘rL-—bN

,,...--—— 2
51- [ . i 61.
‘Study the dlagram and match the | G a:rﬁ:@ (dmgram)fﬂ AT ‘qﬁ'aflt
fulluwmg- s . ' M ﬁﬁ'ﬁlﬁﬁﬁiﬁffﬁ?ﬂqﬁ-
. Column-I " o Cn‘.lumn-ﬂ ‘ : .
. (3 Numberliconly . (@ 4. . ﬂ“‘;“” - SR
inside the circle . @ S (D) 4
(b) Number common ' () 5- (b) AP - an 5
to circle and triangle .- Do - oovoRmEET
conly - T S srE i BoEd T C () 3
(c) Number common 110 Jec TR S _(-.:} s ﬂ]l) :
to rectangle and T e e e
triangleonly, . ... (@ Tt STTeHfodl 6 AR (W]g
(d) Number lie inside . .(W)'Q--' G - s $raEn
all figures * - A R e A s -

" -Choose the correct answer from the
options given below- A all bl e -IV d-I

A. -1, b-111, c-1V, &1 B. aIV, b, oL &M
B. a-IV, b-l, c:II, d-1II e O C. a-III, b, ¢TIV, d-II
- C. &I, b eIV, d-I1 D. aI, b-IV, ¢-I, d-II
D. a-I01, b-TV, ¢, d-11 '

o[ Space fuerugh ivﬁrg/wm%ﬁﬁm‘mﬁﬂun _1 |

-r
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62. See the following figure- - b
NP “
1 X |t 5
"N\
How many straight lines, triangles and ST 3 el arer Y, et e
squares are there in the figure? ) |

63.

(3) 13 straight lines, 21 tnangles and

7 squares

(K) 13 straight lines, 22 mangles and

D 13 5T tE, 21 g st 74
(K) lsmmzzﬁgaraﬁﬂaﬁ

7 #upres O 12, 22 g a7 o
(L) ;i:i;eg:thn:s ?2 tnangles and i e, 22 fige aftc 5
(M) 13 straight lines, 22 tnangles and ' Hﬁﬁmgﬁ
S equares &t A ¥FEK
Choose the correct option- " £
A. K only s B. FEIL
B. Lonly . C ¥y
C. Jonly D aﬁ?—rM e
. D. Monly R ST

What 15 the next number in the
following serjes? -

3:5.9,15,23,33,45, 59

vy

63

) M%Mﬁmmﬁqmm

L E""-' L -iv- -1

A. 60 .,91523334559
B. 81 A. 60 - :
C. 72 |
D 75 2 i B-l B] )
' C. 72
D. 75

: -EUED Space Faaru .
- gthrkiWW%f?ﬁW Ejf:j
= | Oae

1
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. What will come in place of question

64,

ﬁmﬁﬁéﬁmﬁmﬁmﬁ%%mﬁ

mark in the following question?
. T ATTM?
. Bhopal : Madhya Prades} :: b .
Bhubaneswar : ? esh IqTe ; e WeTT i '53':'!*"3( 83
\\ f A. Gujarat A. TEIOd
\| B. Odisha p. FfEm
C.. Rajasthan C. e
. D. Arunachal Pradesh b e TR
ﬁﬁ correct sequence of the following 65. P o ud) AHT 8-
i K) |Tag
(K) Samaveda ®)
(L) Yajurveda L) I
(M) Rigveda (M) T
(N) Atharvaveda (N) R
A . M5>K-oSL-o>N A, M=>K—->L—->N
B. M>L—->K-N B. M>L->K—->N
C. L-M—=>K->N C. LoM=K-—-N
D. M>N—>K-—L D. M N—3K>SL
3. Arrange the following numbers in 66. Frerfirfiaa deaneti F1 o s | said
 correct order- - ' - L ¥
K) 9 K) 9
g;{)) g L 13
- (N) 25 M) 21
©) 5 . (N) 25
A. O->M—>L—->K=N (0) 5

B. O»>K—>L—->M->N.
C. O->K—>N—->M-L
D. 0OoL->K-5>M-N

A. O->M=>L->SK->N
B. 0O5K—>L->M—N
C. 05K—-No>M-L .
D. 05L->K—3M-N

'Dﬂbu
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what will come in plucr: urqumuun
mark in the following qucstmn?

64, Wmﬁmﬁwﬂim

‘H’WHIII'IT?
Bhupa[ Madhya Pradesh ::
phubaneswar : ? ST ; HUH SR 533:!11 ?
A. Gujarat A, TFRE 0,
p. Odisha p. ahfem
: EPRHjEEl_hI:ITI E.m
.1]1. Arunachal Pradesh B, Fot
. The correct sequence of the following - 65. Prey =1 Wt AT B
i: :;Z}S ved | . | [iC] A
- Samaveda ; ;
(L) Yajurveda, L T
(M) Rigveda - oMy T
(M) Atharvaveda (N) aTeEEE

A M=2K=>L2N
B M=L—>K—>N
C. L->M—=>K-—>N
D. M5>N->K—L

e M—-}K—}L-—}HI
.'B. M—»L—=>K—=N
C. LoM—K—>N
D. M~+H+K—}L

66. Arrange the ntInwmg numhers in
* correct order- _ :

K 9

(L) 13 P Tl

{hﬂ 2] b '. a .'..' v

m} 25 'y .'.

'(0) 5 ;

‘A, O-»M—=>L—->K—>N

B., ﬂ—rK-—}L-—}M—}N'-_' :
1 C. ﬂ—;K—}H-&M—}L _

D, G—:L——rK-—J-M—}H

F 1k By el = .

i,

u_ﬁis.- ﬁnﬁaﬁﬂﬂﬁ@ﬁﬂﬁnﬁrmi‘iaﬂaﬁmﬁ

“uf.} 9. e
i
(M) 21 ..
™25

L

_m;D—;-M-;rL—-:-I{—qu

B D—;-K.—:-L—}M—:-H )
L¢ 0=K—->N->MSL .
D. O—-L—-s>K—->M-—N

“$1409-DPC25.REC-MOR

i it i
|l||||||||||ﬂ|l|||||[|||35m B



N
Pl L
|l e

" B. M—:-K-:-H—}D-#Li_:_:_'f; .;::.. ‘

' ]
Fe o) --."" y

ﬁ'T Arrangeme fallnwmg numbr:rs m 67. ﬁnﬁmﬂ@mﬁﬁaﬁmﬁmﬁ;
" comectsequence- . .t Gk L e il L

80 3T _' Bl

1 B
@ N

%, L et e g

ﬂ D—&M—}Kerﬂ—}l;ll____

B MK -:.Hu-}c:_pl'_'_.,;-f;- _
C— L—:-H—}K-—:-M—rﬂ;:."-,ﬁi
D L—;N-;M—}K—m"fi’;:

C. L—:-H-+K-+M—}D-'-
D. L—!-N—}M—-}K—}G

68.

In the ﬁ:r]]nwmg quﬂsuun ﬁssum::rn & "68. f-’lﬁﬁ‘lﬁﬁ BT ﬁ‘ma:r [As] £ ﬂ-TIIﬂI[

[As] and Rcascm [R]
Choose Ehe correct n;ummgiwfn'- ﬁE%l mﬁ ﬁmﬁ%

ﬂssm‘Lmn[As] deensnchaeﬂ fnr g m[ﬂs] Hr{a:rﬁ%f%maﬁfmmh
I'ﬂa!ﬂngwum -l]'- b e ﬂﬁﬁﬁﬁnmﬁ :

- Reason [R] : Silver mbaq cunductur ) ﬂmﬂrm] aﬁraﬂmﬁ%l
A, Buth[ﬁs}and [R.]amlrup,nnd |

- [R] I:Ethﬁ Eﬂ-l'.l.'ml m]-"hnﬂtlﬁn Df 2 'li [AE]#':[R-] ﬁmi 3#{[]1]
[Ag), ©" oD ekl et [AS]EETH'&HHEIT%]

B. Both [As] and [1] are i big [R] LB AR e @ﬁﬁrﬂl.

is not th i
[ﬂ:;:- emctltxpl?fmtm.nnf. o [As]ﬁﬂﬁﬂﬁmr?ﬂ%l

C. [As] is‘truc, but [R] .ams; iy .y (As)Tra e, @'ﬁﬂ[ﬂ]mm

D. [As]is t'alsc but’ {R] is “"FE L . D [HE]ETEFI% %ﬁﬁm]ﬁﬂﬁf

=
| ; Y R | B
L LR L) -

e
v
"

; R -nnmm Space For Rﬂ"gh wﬂfk}" — : e 1 b oy
‘ E;I; TR i P ot T 1) Wﬂﬂ#%ﬂﬁm EE R
i ." 1":::..' i .. : . .._ N :,:__ ] "-. : '- | s i ¥ 'rr L |'|.I!. I-I'II L [’ . -. . .nqu I

I .

f 1 Ko 41

(I Fo R 1

: I'I.ll.
i i

i I e i ol el PR S AL AL L R T T i



_"1.

\ ' ﬁi:l_-“if]]gn an individual feels that thl:.]r . 69, aa‘a:rﬁa‘u_t mﬁﬁﬁ%m :
behavior is being restricted, they react

wiewifim CEI]
'\.1 * in a particulat way, which iz called o Tmilmﬁ ﬂm%?%ﬁjf:mm
\ |- A. Psychological Safety B
-_ll!i B Psychological Vigilance 2 8 - # ety 'E‘“'
:“ C. :sy::nllngical Reactance e _ .
! D. Psychological Fortificati Na e
!; g . 1 mg on C :
| D, AR
"‘_I'ﬁmd out the cnrrt::.:l. option for mirror 70. fe srefa ﬁﬁ‘fﬂfﬁ mﬂﬁ%ﬁq
(vertical) image of the fulluwmg , ﬂﬁﬁﬁquﬂaﬁt A
figure- " e ot
e SEens S 4 | Pgac '
X ;
- As
B & 1 : @
b il -
. B.. ?ﬂzt.
Co |- . @ |.
E' . Dl- : R .
4
%!: % E @
o
Tmedsraee (JOoo"

Folo|® _smeurRuughwmkf

|E£DHE0T

e awmmemn BE W0 HIE Fak



-;',-. a@ﬁﬁﬁéﬂﬂﬂﬁﬁmﬁﬂ%

L Cum:dﬂ lhr: featires of EWUP
- communication? ' Eﬁ%mﬁﬂl‘ﬁ?ﬁl’ﬂﬁﬂ -¥an
. (@) Exchange of ideas is pusSIhlE Hlﬁl'%l :
- Eﬂwen i) ti ﬁﬁt | L m F‘iﬁﬂﬂﬂmm?ﬁrﬂfﬁfﬁm
roup communication is o
based on dispersed audience like = - sitarait oT sarETfE 21 el
5 mass communication. : ) G, ﬁ'ﬂmuﬂ:am‘ltaﬁmnﬂg%
(T11) Information is & form of inferest. Fi ﬁﬂﬂﬁrﬁﬁs‘\ma LY.
for the sending and hstenlng . e s 3 v SfrTaE H
. group. : _,'m‘r} %I
(IV) Group currunumcatmn rcqulma | @Fﬁ'ﬂ'ﬁ'ﬂﬁm HETIE |
. local proximity between the " .. gﬁﬁqﬁq;ﬁ et
. listener and the mmmunfcatﬂr ‘_ At :
Chu-:rs: the u:nrn:ct uptmu- o R RO . aﬁm] ik |
A Tonly, i 5w B FESISRID o0
B Iilrld ]]m]l}r . C. Ieﬁ?fl. Ilaﬂ'{ﬂl : '-.'I
C. ], I and' IHnnIy 4 "D, ﬁﬁHIIIﬁTW"' WL
D I and Wunly e’ _ G
s awmzﬁaaﬁmﬁtﬁ% amﬁ‘fiwﬁlaf

72,

The duties of puhlu: relatmn officers
includes- g

(D Estnbhshmg hz]ateral d:a!ugue |
() Eliminate dszﬂrﬂncca ar.ld )

cnnﬂlcts.

{11]} Connecting pcnple an dlfﬂ!l‘f:nt 9

. issues.
Iv) Providing mfunnnnﬂn nn
natlbnal 1s8UeS. g T

Choose the correct option- '

AL 1, Tand III only

- C. LI, Mand v

B. I, I[Imldﬁ'ﬂnl}r

“D. I, M and IV only

1)) ﬁqﬁﬂﬂﬂaﬁmﬁﬂm

an waﬂﬁaﬂrmﬂaﬁrmml

() R g Tt =y e
V) T@“Eﬁfﬁ'{m‘qﬂﬂﬁ:ﬂl

' %ﬁarnaﬂrm-
_ B %ammaﬂrw

c I, 1L, mmw




._-.!-

-.I:___

fJ In which of the following mtu:s metro

=L _,.-_.'_-_.

—

rail runs?

(J) Delli

(K) Jaipur

(L) Nagpur
(M) Biinspu}

+ - .Choose the m;‘rn:c;t option-"

A. Only J is correct.
B. I, K and L are correct.

C. OnlyM is correct. '

D. Only J and K afe correct. . -

73.

FrefRrfee & e 15 8 48 e v
L '
0 felt

T L9 L

(L) A

'=-Mw_:.

Hﬁﬁaﬁgﬁ

i A; aﬁHJﬂﬁ%I

B. J, K:thm:i’ra?r%f
o ﬁu‘qﬁrMH‘ﬁrﬁl

D. %ﬂﬁmﬁtxaﬁm

4.

The correct sequence uf'
Enlnl:numcatmn T i
.(K) Message -

(M) Receiver '

-(N) Reader,

Ai KoL->M—oaN
B. N>M—LoK

e L—I}K—.rﬂ—pﬂ i

- D. Lﬂlu.'»_I—:-'K.—-:n-H 3

74,

is) ;ﬁm

'U—:lfma

m‘l}ﬂﬁw

o

A KSLsM—-N -
B' N—*M—}L-—}K :

C.LHKSMoN -

LT
MET S

[}
]
i

tire



78,

Glvey; s'siatement as Assertion [As]®
and Reason [R]. Choose the cnnﬂ:t
answer-

Agsertion [As] ; Salt is added to cn-uk
food at ligher altitudes, ;
Reason [R] : Temperature is Iuwcr at
higher altitudes, o

A. Both [As] and [R] are true, and
[R] is the correct c:np]anutmn of
[As].

" B. ‘Both [As] and [R] are true, but [R]

is not the correct explanation of
[As]. . -

C. [As] is true, but [R_J,ia false.
D. [Als] is false, but [R] is true.

8

B. ' [As] S R] i"ﬁmﬁ;" [R)
[A;]'ﬂﬂﬁmﬂ !

c. T, 3t () 7

[1 [ﬁs]mﬁ’ﬁﬁﬁ[ﬂlmgl

7.

If “+” is coded as “n”, “x" is coded
as“#", *+" is coded as “$" and “-"ig
coded as “ A" then- .

Match the following-

Column-I II.'.L‘cnlul:rlm-II : |
(a) 2#7A4 (.0
(b) 72m27A99 ° (I 10
(c) " 17#1283 a2,
(@) 17#12812 (IV) 68

Choose the correct answer from thl: v

~ options given below-
© Adac bell el 4TV
‘1.]3 a-I_I b-1, c-IV, d-1I1

C. a1V, b1, eI d1
D. a-II, b-IV, eI, d-1 "

“ﬁ'"‘}'"ﬁ gt Hﬁn#ﬁ “'“H’ﬂ-'
R = "aa“r"ﬁ"nmmﬁr .

L ﬁnﬁmﬁ#gﬁ%ﬂﬁﬁm{ _.
L . EIE-T
@ -247A4 . @0 4

(®) 72m27A99 - a 10

“(c) 1741283 () 12
@ 17812812 vy e
g ﬂ%ﬁt{ﬂqﬁ'ﬁ&fﬁnﬁmﬁ

AL Al biIL NI dugy .
P Bt 'ﬂ'ﬂ, h-I, ':‘W, d_m

Ct I.'I.-I"\-f. h"'I[l, ﬂ-‘“’ d_l .
D. H-I“' h-wr c-I1, d-1

€ET49EDE

| ampmiarez
e

o0 Dﬂﬁ Space For Rough Wﬂﬁfﬁﬂ#{ﬁ%ﬁﬁém E—E—E—I-.__
| i - v =




oy

“fﬂu are the head of a university, and - 77, o AvaTraTers & WE © au1 39S
! the student union has ::-nmp'laml:d to . mﬁaﬁmﬁﬁmmﬁ-ﬂq

that irregularities are taking place Pt AR :
. 3::1}:,-: examinations l:-eing hn:ld Eur the i RCIE
i yniversity. What will you do in such a _ Hﬁﬂfﬁﬂﬂ‘iﬁtﬂtl@ﬁﬂﬁﬁmm_
,?- sztuatlﬂ]ﬂ : FarT . .
i A Ask the sfadentunion ;|40 iy A ﬁrﬁmﬁmﬁﬁﬁlﬁﬁw
. mpresentatwes to have solid N ﬁlﬂmmmﬁaﬁm
‘evidence of irregularity. '

B. You will issue a circular in which LR B 'Iﬁf'qf!'-ﬂ mﬂ‘ﬁﬁm‘iﬂsmﬁm
it will be clearly written that strict. U e e Al o 2t

action w:ll be taken against guilty. - ﬁﬁ%ﬁgﬂgﬁﬂ;ﬁa@ﬁ
- C. An mqmr;-r committee will be | o Tl
e - AR
- ; - aqﬁqﬁ#amaﬁaﬁ‘rﬁmaﬁrala
D. Youwill perstmallymvcshgate ; L et
who are 1nvplv¢d in these T -
D ﬁﬁﬂﬂﬂmﬁﬂmaﬁmhqii‘r%

i-"IFE“]Eritins,l_. chaf
L ﬁqﬂqﬁﬂﬁﬂmﬁﬁmgl .

TIE,% Iﬁ+ﬂ-‘-la:l‘ﬂf L E w4
ek - T+ 0 3 %ﬁlﬁﬂﬁiﬁiﬂ

78. If+ means +,—means +, ¥ méuné—-
and + means x, then what wnll be the

value of following cxpressinn‘? R mﬂiaﬂqﬂaﬂlg‘\m‘?
L 13+6'277'_3;Hl-2-f? Ao -' 13--6 2'1’+3::~:12 =7 oD
| B. 105, ot s g QS S Ca b N
: Mo bl ) B, 105 S \
§ oom L iy g v Py 1

. D'lm I: 1. ; i o C‘\gs I : . '
{1/ e il S . D107 i [“%
Y ’ 5 T
S --unﬂﬁ spamFmngthk;mmia%ﬁm Ejfj[]n. 0
Bl ' LE LR %
Sl 4 f “5 L il oo 188 |

r"" ___.-'-E K]

“ 108 . 9 -
SR L IIfIIhIIIlIIIIIIIIMIIHBm L il



|
79. How many triangle
given figure?

s are there in the' *

.A-g:. 3 1 .I.--...

© 80, Acuhe of Emnmdmdm:l into smﬂller 80. 3%:&%;1{5%?&1%@-&1@[@?
cubes of side 1 cm- 3 : | ﬁﬁma-frﬁ;mnﬂrﬁ- i i

Sy - r1_.

: {.ij Numhrr uf:mmllf:r cu‘bes are 27. ‘0 ﬁlﬂ'tﬁfﬁ 2,}.%1
.'l_'{{} Number of central :ul:u:s are 6.

{L} Hmnber-::nfm:ﬂdh: cubu lﬂ (K) &= ﬁ#'E _ Flh S

. ‘{'Li:} HUJIIhEI ufin_“ar m[ml num ]_ 'I:L-] "IETEF{ lﬂ' tl I.___'L.IE .I'- I '_'ll % hanai

Clmnseﬂm correct option~: . - {h.ﬂ mﬁﬂ'ﬁﬁ"lirﬂ‘-liﬁi#m 1 ﬂ’l

N . : - * .' i l'| !'
_ A Jam:'l Mnnlj" R uﬁﬁmﬂﬁ e __H_.,,,;_'zﬁ'
. I'L R el L, R Gl
gy Hﬂl:lM ﬂn]:f DR e 5 A. iﬁﬁ']@ﬂl’h{ it "i'-,_'-"rl';:‘r'.:' :
Ll @, l{aﬂdMunly- aggnateSalth, S TR TR e e I O )
e ; s S B REKARM.
Lot i D. Jnleunl}r G e e el o ol 3
g @Y g B o e kAR
Qi T, o BTl TR Blne TR, g aiR A
TYRRS I Y -
:}:{-.r,}- T b 0O S;:inc&Fﬂr]?.nugh Wurk!ﬁﬂ?ﬂf#mm Ejﬂﬂl:l-
! .I:'- e : -.' O e ST E T T T . .
-’ .l:l g _L-'..'!EI .;;IE ..‘ = "l'l e 1-~. .fl ¥ { el !I_'I r";- | I. - I 1 y : T .
; nﬁu 1R SO L : " ""C'

' b.,{. L hevd {; {5
131409 DRCISRECAOR T-' g HIllllIIIIIIIIIIIIIIIlllH 39 st

'|.r.i-|-.



| t v PART-IY _ fon SR
i Arithmetic e St

5
A _14.2'“__ Wy e 1 TRy B T & NI oy A | M
B 144 - e TR N _'1';.'14.4 _ o M
CLURB. ™ Jus vef i TE Vo G B kg SRR s e
D. 145 O

| 5 ' ' g1, .
81 he fraction 14 is equal to- _ frr 1_4-%?@1:‘5. |

82. ‘The speed of a car is 72 knifh, i:s 82: R i aTe 72 v &, it
speed in meter/sec willbe-- . | - - mEd Asve R
O S VS R R O laﬁuﬁ e G 8
GBI i S S ity L _
B LR ' -nqnn“rﬁ-‘r S |
83. ']'Iml:nn'entnrﬂerufﬂpemtmusm b 33 mﬁm?ﬂﬂﬁﬂﬁ
rumberds- 31 VU R e s {a) 'ﬁﬁ«‘ﬁﬁﬁm A
. (@ GFE_H bmﬂkﬂ e A '-'.::-':- {h} ﬁlﬂtﬁlﬁm
| (b) Dividp . b AT |
(¢) Multiplication -+ «3ud . [ o () o
'I:dJ Addil‘.iﬂll . _-"_ . I..',_ ‘-.', b =y -'-_--_I:{_:- .-. . I:'d m = e e . . : T
% (e) Subtraction . . . {ej ‘ErE.'H'I tlee Y Sl =
i A. a-:-c:—}b—}dée L i -;_~" o a—m—}h—rd—ﬂ S :
B. E—}b“?'c_”d"}e-' P z‘;ﬂ n—}b-—}n—-&ﬂ—}c' i
C. b—i"d—}ﬂ—}a—}ﬂ e I “y, ., b__}‘d—}ﬂﬁn—}a
]]. G—}H—}h—}ﬂ—}ﬁ oy he e l}.-cé#_—:rﬁ-;'e%d

._IF
b
:.a

Ly bttt o
Jg __:-‘l__ -
+

#

'EDEE E:pal:l.'. Fu?ﬁmﬁhwﬁfﬁﬁﬁ?ﬁﬁm-mmuﬁ; T

|l||l|ll|||||l|“ll\|ll\|

.NDAYE DR Mﬂﬁ



84. Match the following- - .
Columo-1 Colymn-|

84, Hﬁﬁiﬂaﬁrﬁﬂ Wn
Fem-l

; __-—-"'E-{;‘ :
a) LCM (6,200 (D 60 | @
Eb:; HCF (6,20)  “(If) 2. . (a) 'LCM (6, IPJ .2
() LCM (9,20)"  (TII) 180 . . (&) HCF (6,20) - 180
i (d) HCF (9,200 - (@v) 1 (¢) LCM (9,200 - . (B
T Ghoose the correct answer from the '@ HCF,20) . @) g?“l i
\ options given below- L .ﬂ%ﬁqﬁﬂﬂﬁﬁiaqﬂm, pr
. A, a, beIl, oI, d-IV . i
2 ' it T e -IH,..d"w s
"B &l BNL 6L IV .A'I_“L‘_’_IL‘? L
C. aIll, bl eIV, d-T1 < . B. all, b, e, 'F‘“:_ 24 .
i a-rv b-III, e:IL, d-T i - C.oadll, b, eIV, 4L

':':"_-I .i..l'

i : II a-Iv, h—I]‘.{ c-I[ d-1 ..
e h“wa“m‘“mﬂsﬂ m-‘lmhcrs in . - 85, Hﬁﬂmﬁa&‘rﬂlﬂﬂﬁﬂﬁaﬂﬁiﬂﬂ‘ﬁﬁﬁﬁ
3.4 ascending order is- : -ﬁ;‘rﬁ; g o

(K} Arrange the f’nllm;nng numbers - : 8
in ascending order 1971, 45321,. - (K) mmﬂm

”ll_;;-- - 88715, 92547, mﬁ'ﬂﬁ'ﬂi‘ 19‘?1 45321 33?15
o (L) . The greatest number is 92547 SRR L M Ty
‘ . and smallest number is 1971, - (L) . wEE gt T 9354-1 g gﬁrqﬁﬂ
(M) Find thenextn}lmhﬂ.' gr'aater \ {ﬂﬁm 1971 %| . "',_-1 |

than 1971.

|

EEDBE0T

(N) Similarly find the next: greater
number than previous smaller
number.

(O) The ascending order is given E}' 3k

1971, 45321 EET]E,,EI'EH?
A, K—}M—:-La—-a-N—:-D
B. D—-}L—-&M—}N—pl{ -'
C. K+Lo>M=N-20O"

‘D LK N->M—=0-

L

D 19?1%3#%@@}%
{H} Tt o=, ﬁﬁ?riﬁ?fmwﬁa;ﬂ

mmm fuk 1“’ |

oy v o P | 195;1

45321, B8715; 9154'?
A, K—}M—&L—}H—}D |

Ba D—:-L—:-M—-;-H__,.R

-

L ¥
: 1 ¥
' r--l. £

; ‘-:n_l_::t'_'_;'.,l:ﬁ Space For Rough Work / 7% T & férdt sme mfﬂﬂn -




[

i

Eﬁ;‘ Whi"-'-h of Iht: ﬁ:ll.li-uwmg wﬂl H‘DT : Wﬁﬁmﬁﬁﬂﬁﬁhqﬁ
representzerﬁ? e eyt ' g Hﬂii‘? i

'?.ﬁ.. 140 e ik

A LI e, O ,A..-1+D

+B. 0x0 TR TR e

F RN e VTR R

<13 o 0 - i M1 SRR R S ;

- HE E ! i ! . C. E AR b,

', ] ! : -: I . " ] v 1:- 4
D. 10-10 fi ol Rt TR S, 10-10 -

2 -,;1,-_%..; rr

P

ST IfAB=3:5and B:C~ 7: z then Kz ﬂﬁh B=3: 5?'“”3 C=7:2 B,
A:Clisequalto- | 7 .n A A Ca’[l‘ﬂtimi : :
B, ]2:_-” s ; Bl B. 12 Aty ety
C.i:19 L VRTINS
AL RS T T e RTINS e
88. Which of the fullnwmg |slhe -:urrmt_ ‘ Wﬂﬁ'?‘ﬂﬁ“"'q‘m#w .
order of steps to calmlﬂ‘lﬁ prdi't . ﬁ'ﬂfﬁﬁﬁﬁﬂﬂq-ﬂl’ ﬁ"ﬂ'ﬂﬁ

Pﬂcﬂﬂtﬂgﬂ? th .t' i pid {K} e o TR R
(K) Calculate the prot ltarm:un a0 ﬁmﬁ!‘:‘iﬁl
i B, e e
b " AN
{L} Dmdath:pruf't ymstpntﬁ oY 1002 e

[M} Dvllultn:d:,r the re:sull'. by- II]G
R Determine the cust pnne aud } mwaﬂ{ﬁ-ﬂmu@qﬁuﬁtﬁ

‘selling price. - 1 A ': ol

(D} Write result.. G ' . (U} qﬁmﬁ‘iﬁl

A M—+N—}K-—:~L-+D A ; : '. ﬁ M‘}H__,K__}L_}g i
B. L-—}K-—}N-—}M-}D B, B LF—rI{—rHv—?M—-}U i:*.'.:’_::-'
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(K) Exprcssmn hﬁ:ume —_—

| H!il' Arrange the steps to express i'ra-:tmn 3

asa decimal-

48
100

{'M} Express -;% asa dEEIl'ﬂ.E]

{N] Declmal form nl'" % is 0,48,

: {G} Mulhpl y4in Numerﬂtur and
_denominator both. ° :
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(L) Make denominator equal tu 100, ,

@) maﬁrluu#ﬁmﬁ'

: o) == 12 qﬂ-ﬂmﬁﬁ'ﬂﬁﬁi
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; T FT 0,48 8] .
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‘B. M3L—30—2K—-N

C. L3NS K-5>M-0 it
D. L—}G—}H-—}K—}M ‘

90.

For the below ﬁssemml [As] and

- Reason [R], choose the correct
alternative-,-...

_Assertmn [As} For nn:.-r twu pusu“ ve
integersaand b

'~ HCF(a,b)x LCM (a, h} = axb '

3 Reasnn [R] : The‘:pmductﬂf three

s

-
Fi

Ry

num
thmr HCF and LCM.

A. Both [A.-.-:] and [R] are t:ua, nnd
. [R] is the cnrre-:.‘:t Explanatmn of
[As]. - . :

'B. Both [As] and [R] are m.m, but [R} g

is not the correct explaniation uf
[As]. . o B

[As] is Irue but [R] |§ fa]m:
H [As] lﬂlfﬂhﬁ, but [R] is tnu:

mnmﬂqualmmeymductnf i
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| -.HCFﬂkLCMﬁimﬁimqﬁr
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AR ey

B, [As) 9 (R] M &, 3 ).

[As]#aﬁﬂmraﬁm
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g1: Which of the following is true?
oD 40% of 30 is equal to 12,
- (K) 60% of 50 is equal to 30,

91, PrefafEd i e m v ¥
(N 307 40% 12 3 s B
(K) 507 60% 30 % T= 8l

+ (L) 100% of 60 i 0. '
El‘d]i} m%ﬂ??fg;:g]“ﬂ?f]m (L) 60T I00% 100 FFTEE S
" .Choose the correct option- (M) 8 10% 1 FTIRY Wy
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LA JandKﬂnI:.r ad E a0
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@ 5:2 (L) 5:2
gqimmumlﬂﬂ L s af
: :
T:ﬂ Hﬂﬁﬁqﬁﬁ Eﬁ;
- B K._un]}r
. €. JandKonly b - %
| .._ D- Lan?il'h:[ﬂﬂij' i E m]mﬂ : i T, d
L, =hs B EEEELEEITM ; r
Foneys Tl pp—
: g =l < 1400 tﬁ,ﬂllf 93 14“'}3 = 6%
93. “The simple interest on R;._}]_gg_ﬂ il ﬁmmmﬂmﬁmﬂﬁﬁf’“‘
per anmmf for 28 yeRIs WL B | |
N v des oM R T ﬂ*”“
- y M. “k 11' I'
© CoRs.215 1c 11.55 , 1
i : SEDT
: ]] Rﬁp’ 2!.0 2 ‘.-:: o ]} 11'.'.'!"5 L P‘i;:-‘f'
;I"'F, N A fiv i : Fos '|.=. D
8T N t
ki 7 EIL'I
A = nughwﬂﬂc ;mﬂ;ﬁ#fﬁrﬁ'ﬁ -E
ol -Uﬂﬂm EPEEEFE_"‘ ﬂ -"—"L...
N rapgadacd ‘Ll*'l“‘* / ﬁ:‘ﬁ;. 3
'#';:B} 1 Th ,I‘, .rlf-*,“; .- -;-‘;.rlT‘.‘ h :;:-1-.1 ,”if ‘“i‘{l-:@‘-r"_,'rf) i > '-.--'
s ) SENAY) ZU R VTN S N e I RN AN



= ,J_.-JI__

94 T‘he mmple mterest fl:l-:l.' 10 }I’EElrs at 3"!.-5,

I."I:"'-".
U

.
3 |'\-.

r'l-r-r", o

2
L |

mterest rite is Rs. 17, E'[]I] the:n the
pnnmpnl will bn‘.- L

B. Rs. 25,000. .

‘D, Ra_:ﬁ,ﬂun i

- A. Rs 14[lﬂﬂ ¢ r I S

crhimﬂf:f}“ﬁff

95- Furmu[a of slmple mtBrﬂEt ==

lﬂﬂ

[Sl‘.-:lﬂ
“{J P | Uj{RxT)

ﬂ.}-. ﬁ (s!xmu)

=

(Pac T}

[M} T (1 10%’&{)

C]‘JIJDSE thl: cmt ﬂPtIun.
A‘I Jﬂn[? ; ! ! i
I. ﬂ_jﬂlﬂﬂunlf A s
DL ALK UM

T

n _.-._.-__',-fl_-._:__:::l d j, : ._:!.l. { .c.f *b%t

SR {Elxlﬂﬂ) 'zfﬁil i
| ..:;{L] R_ | FHTJ

G
i 41_9@&-
u:#uﬁ-ums-m—mnﬂf"’&ﬂ

* (smnn

m Lo

_I Egt] Dﬂm Spnnﬂ Far Rnugh “‘&rk‘;}fﬁ#%ﬁﬁm EEDE P

r“'

o IR

bl T B 0] b P



Reason [R], choose the -:m-m:t o0
alternative-

Assertion [As] : If the s.:u.ng Price
(SP) of an item is gr:atﬂr than Em:t
Price (CP), then pmﬁt is made, -

CP.

A. Both [hs]and[R]aretmc,and :
[R] is the correct Explanahnn of
[As]- -

B. Both [As] and [R] are true, 'nut 134
- is not the correct cxplamtl.un of
LAs].

Reason [R] : Profit is ¢almllateﬂ as SF-

i 7
< smallest? Owing fractionisthe  96. ﬁmﬁﬁﬂﬁﬁﬁmmﬁqﬂm
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97. - For the below Assertion [As] and I!H. frer forg T A [As] . [R]

. Tt formeT -
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- 08, i.jgntilﬁr. the prime nmnh__;‘r in the
numbers given beIl:l‘l-‘l.I’_--1' ;

J) 1l It'
K) 21
L) o
(M) 2
Choose the anrem._nptiml-l-
A JendKonly . )
B, Jandhr[ only, .
'C. J,Kand I-.-'E_IIIIIE;F :
D. 1, K and M only.

1

08, ﬁmﬂmﬁ[ﬂ'ﬂm (Prime)
| .m#ﬁﬂm |

'_ _A ilrﬂanﬁtr{

“B. ﬁaanﬂzm _ s

PO 11

& 31

(_E:}: 9

ﬁﬁm-ﬂﬁ- ~

C. aam,ﬁ_anl'm__ |
D. ¥ae ), K st M’

99. 72% of 25 students arc interested in-

Mathematics. How many are nn-t
mlumd in Maﬂlenmucn?
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5 M AR |

25§ T2% o i i 5Py v F R

'ﬂﬁnﬁmﬁﬁﬁﬂﬂmﬂ? |

A, 18
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100. Match the following = | - h

Co 5
(a) Cost Price (I)

Qg!g"mn.*[ |
| The Price at, ||

(CP) .+ which an item .

; ~ I8 Sd]g:'i
(b) Selling (W) The difference
Price (SP)
: .Price & Cost '
Price when . s
. SP>CP -
(c) Profit (III} The Price. nt
s huught
(d) Loss
 between Eust
F'n';:e and
 Selling Price

: n_:lpii::rm given below-
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